MCiLMATEMATIK

Konu .
Yas Problemleri

Ogrenme

Bir Grubun Belli Bir Yil Sonraki Yaslari Toplami

Yaslar Toplamini igeren Sorular

Babanin Cocuklarin yaslari
Yas! toplami
51 36

Yukarida verilen tabloya gore, 5 yil sonra babanin yasi
cocuklari yaslar toplamina esit olacagina goére, babanin
kag gocugu vardir?

¥a

A)2 B) 3
X gGocugu olsun.
5{+5= 36+5.X

56=36+5X
20 = 5X
4= X

D)5 E)6

Bir toplulugun 3 yil sonraki yas ortalamasi 13'tir. Bu grubun
1 yil dnceki yaslar toplami 108'dir.

Buna gore, toplulukta kag kisi vardir?
A) 11 B 12 C)13

Toplulakta X kisi olsun.

D) 14 E) 15

18+4X +3-13
X

108+X 10 = 108+X=10X
X IR= 108
x=12

5 kisilik bir ailedeki kigilerin buglinkt yaslari toplami 110°dur.
Bu ailenin 2 yil sonra lgliz bebekleri doguyor.

Buna gore, bu bebeklerin dogumundan x yil sonra
ailedeki tiim kigilerin yaslari toplami agagidakilerden

hangisidir?
\3{1 20 + 8x

A) 110 + 5x B) 110 + 8x
E) 125 + 8x

D) 120 + 5x

#o + 5.2 + (5+3)-X

o+ 10+ 8X
120 + 8X

3.C)

1. Yaglari birbirinden farkli tam sayi olan bes kisilik bir ailenin
yas ortalamasi 50°dir. 4 yil sonra bu aileden iki kisi baska
Ulkeye tasindiginda kalanlarin yas ortalamasi 35 oluyor.

Buna gore, baska iilkeye taginanlardan kiigiik olani
en cok kag yasindadir?

A) 81 ¥ 82 C)83 D) 84
50.5+ 4.5=250+20= 230

E) 85

230— X _ 25 = 230-X=105
3 X= 165

{65 —> 82 +83 olur

Uikeye taginanlardan kiigiik olani en cok 82_yasindadir

2. Bir resim muzesine 2017 yilinda her biri 6 yasinda olan bir
grup 6grenci; 2021 yilinda ise her biri 10 yasinda olan bagka
bir grup 6grenci geziye gitmistir. Gruplara muzeyi gezdiren
gbrevli, duvarda asil tablo igin iki gruba da “Bu tablonun yasi
hepinizin yaglarinin toplamina esittir.” demistir.

x
- Bu iki gruptan, ilk gruptaki 6grenci sayisi ikinci gruptaki
‘E‘ ogrenci sayisindan 12 fazla olduguna gore, 2021 yilinda
w bu tablo ka¢ yasindadir?
-
; A) 160 B) 170 C) 180 V{190 E) 210
= 201% 2024
© 6 yosinda {0 ya\smda
x+12 kisi X kisi
6-(e+i2) +y = 10X = 6x+?q1+¢+_+=6‘°><
¥ X=
Tablo 4 yas X=19
ortor:

Tablo: 10x=10.{9=190

3. Universitede tanisan iki arkadasin yaslarinin ortalamasi
22dir. Belirli bir sure gectikten sonra bu iki arkadas birer
cocuguyla birlikte bir araya gelmis ve bu dort kisinin
yaslarinin ortalamasinin 20 oldugu goérilmustar.

Bu iki arkadastan her biri kendi gocugundan 34 yas bulyuktir.

Buna gore, bu iki arkadas tanistiktan kag yil sonra bir
araya gelmislerdir?
\3{15

A) 12 B) 14 D) 16 E) 18
x+Y _ =

o yl (X Y T_9.2_=> x+y=44

sl Vyra  Yta ax+2y+ha-68 _ o0

L'.
2.(x+y)+ha-68=80

oy
gg+lm—68= "4

ya= 69
Q='5

3.C)
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Yas Problemleri

: — ! . — TYT
Yaglar Farkini igeren Sorular Yaslar Orani

1. Burak 15 ve Cemre 9 yasindadir. . . o 2
1. Bir baba, “Ben ve oglumun buglinki yaslarinin orani ?’dur.”

Buna gore, kag yil sonra Burak ile Cemre'nin yaslari

toplami, yaglari farkinin 5 katina esit olur? demistir.
AT B)6 C)5 D)4 % 3 Bu oran 6 yil sonra % olacagina gére, oglu dogdugunda
Burak Cemre baba ka¢ yasindadir?
% gl < 15 g A) 24 B) 26 ) 28 D) 30 E) 32
Sond v {5+  ItX Baba Ozul
X 2X
54 %+ 9 +x = (15-9)-5 °
24+ 2x= 30 M:é-:f:xﬂ& Ix+6
2x=6 I+ 6 3x=12
x=3 x=h
36— 8= 29
2. Bir babanin yaslari farki 5 olan iki gocugu vardir. 3 yil sonra
babanin yas kliglk gocugunun yasinin 3 katina, blyik 2. Yaslari farki 20 olan Atike ile annesinin bugiinkii yaslari orani
¢ocugunun yasinin 2 katindan 1 eksik olmaktadir. 1—’dir
Buna gore, biiyiik gocugun bugiinkii yasi kagtir? 1M1
A) 13 B) 12 b{ 11 D) 10 E)9 Buna gére, bugiinden kag yil sonra Atike ve annesinin
1
Baba K. qowk B. qocuk E yaslari orani 3 olur?
<
3 gl <X Qa 0+5 = A)6 B)7 ‘e{s D)9 E) 10
sonrd \ X+3 a+3 a+8 '4; Anne Atike
- - ix X
*x+ 3= (0+3).3= 2.(a+8)~1 S 20
X=2
o+5=6+5=11 2+t _ | o g+3t=22+t
+=3
3. Bir annenin yasi iki cocugunun yaslari farkinin 10 katidir.
5 yil sonra annenin yasi bu gocuklarin yaslan farkinin 3. Birailede annenin yasinin babanin yasina orani ilk gocuklari
g:t?:;na esit olacagina gore, annenin bugtinkii yast dogdugunda % ikinci gocuklari dogdugunda ise %’dir.
A) 60 B) 56 b{50 D) 45 E) 40 Bu iki cocugun yaglari farki 10 olduguna gére, baba ile
. i lari farki kagtir?
' Funun lari fark: annenin yag
Anne ki Gocug ;":“ f A) 4 B)6 c)8 D)9 ¥ 10
5 yil <1ox " Anne  Baba  Kiek G Baguk G
2x Yt (
- = 2X
j0x+5=1{X = xX=5 Sonfay, gy X 9]
fjox = 10. 5= 150 2y -0=10 x=5
Hx—9x= 2x=2.5=10
(1.e 2.C 3.C) (1.c 2.C 3.E)

Hamza SINCAR



Yas Problemleri
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Belli Bir Yildaki Yaslar

x yil Once ya da x Sonra Dogmak

1. Asagidaki tabloda Mina ve Yigit'in hangi yilda ka¢ yasinda
olduklart ile ilgili bilgiler verilmistir.
il Yigit
2001 a
20xy 2a+ 3

Mina
a—3
3a — 16

Buna gobre, x + y toplami kactir?

#Zj forki <B:en4ima sabitir
:(30—46)—(0—3)

2a0-13

{6

Yigit

D)8 E) 12
2a0+3-a
o+3
o=

Yil
2001 {6 ) 19 il
20xy 35 SonrQ

2004 19 yi| sonrat

x+8= 2+0=2

2. 2012 yihinda Murat’in yasi kardesinin yasinin 2 katindan
3 eksiktir.

2021 yilinda, kardesi ile Murat’in yaslan toplami 42
olduguna goére, Murat 2023 yilinda kag¢ yasinda olacaktir?

A) 22 B) 23 C)24 D) 25 ¥ 26
Murat  Kordesi
2x~3 X

2%x+6

2x+b+x+9=42
3x=2%
x=9
2024 @lnda 2.946=24 yasnda ise
2023 yilnda 24+2=26 yasnda olur

2020

2012

2024 X+9

3. 200a, 20a0 ve 20aa dért basamakl birer dogal say! olmak
Uzere,

Ali’nin;
e 200a yilindaki yasl, yihn rakamlari toplamina esit,
e 20a0 yilindaki yasl, a’nin 11 katina esit

olduguna gore, Ali’nin 20aa yilindaki yasinin rakamlari
toplami kactir?

A)5 ) c)7 D)8 E)9
200a  20a0
o+ Ha
2000—200a = 1la—(a+2)
da= {0a-2 =a=2
2020 de 22 yosinda ise
2022, de 24 yosinda olur
2+4=6
(1.A 2.E 3.8)

ACiL MATEMATIK

1.  Ayfer’in 7 yil dnceki yasi Burhan ve Canan’in 7 yil énceki
yaslari toplamina esittir.

Bu ii¢ kisinin bugiinkii yaslar toplami 37 olduguna gére,
Ayfer’in buglinkii yasi kactir?

A)8 B) 9 c) 11 D) 12 15
Aﬂfer Bur han+ Canan
X, Y

X-%=y-1y > Y-X=*%

X+y=3%F
—/Y4-x="7*
2x =30

X = 16

2. Zeki 2 yil 6nce, Ela 2 yil sonra dogmus olsaydi aralarindaki
yas farki 7 olacakti.

Zeki ile Ela’nin bugiinkii yaglar toplami 9 ve Zeki Ela’dan
bilyiik olduguna gore, Ela bugiin kag yasindadir?

A)2 )3 C)4 D)5 E)6
Zeki Ela
X Y X2y
(xt2)-(y-2)=F> x-y+4=+
xX-y=3
X-y=3
+ x+3=9

=12 3x=6, y=3

3. Birresim atélyesinde bulunan gocuklarin yagslari ile ilgili;
o Atolyede iki farkl yas grubunda toplam 9 ¢ocuk vardir.

e Kiglk olan gocuklar 1 yil 6nce, blyuk olanlar 3 yil sonra
dogmus olsalardi yaslari esit olacakti.

e Tim cocuklarin yaglari toplami 118'dir.

Tiim g¢ocuklarin yaslari tam say1 olduguna gore,
atélyedeki yasi biiyiik olan gocuk sayisi en cok kactir?

A)4 B)5 C)6 Y) 7 E)8
Kigak Gocuklar  Buyuk Gocuklar
Yo X Y 3-a>0
Kisi Soyist  9-Q a »Ha

X+i=y-3 > Yy=x+4
(9-0)-X+0-(x+q)=4l%=>3x—ox+ax+ ya=148
ax49g=(g IXFHua=HE

x= {0
2.B 3. D)

a en ok ¥ olyr

(1.E
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Yas Problemleri
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Biri Digerinin Yagindayken Diyaloglu Sorular

1. Sezgin ile Kenan'in yagslari toplami 26’dir.
Sezgin Kenan’in bugiinkii yasinda iken Kenan’in yasi
Sezgin’in bugilinkii yasinin %’ﬁne esit olduguna gore,

yaslan farki asagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 w6 )7 D)8 E)9
Sezgin ' Kenan

3-X gl X Y X+3=26

Sonfa vV y 2y—X

2y-X= X-.‘—:)Sﬂ—ltlx=x
85::5)(
Y= 5k ) X= gk
X+\I’= {3k= 26 $k=2

x-y=3hk=32=6

2. Bir baba ile oglunun simdiki yaslari toplami 55’tir. Oglu
annenin yasina geldiginde annenin yasi babanin simdiki
yasindan 5 yas fazla olacaktir.

Buna gore, annenin simdiki yasi kagtir?

A) 33 B) 32 C) 31 w) 30 E) 29
Anne Baba 05“'
Y 55-X X\ y-xyl
25—)( y sonfrQ
2y-X = 55-X+5
2_3: 60
Y= 30

3.  Bir gruptaki dort kisi ikiser kisilik iki takima ayrildiginda her
takimdaki kisilerin simdiki yaslari arasinda 3 yas fark oldugu
gorilmustir. Takimlarin birinde simdiki yasi en kigtk olan
kisi Eda, digerinde simdiki yasi en kiglk olan kisi Suna olup
Eda Suna’dan yasca kuguktir.

e Eda Suna’nin simdiki yasina geldiginde dért kiginin
yaslari toplami 68 olacaktir.

e Suna Eda’nin simdiki yasinda iken dort kisinin yaslar

toplami 60 idi.
Buna gore, Eda ve Suna’nin simdiki yaslar toplami
kagtir?
A) 17 B) 21 C)25 D) 27 E‘ 29
ﬂ X_ Suna
—ayl/ @ a+3 b
Zo: r:‘ b+3 2b-a 25'::%+3 55'2°+5=158
3b-0=3
_Ei.'_ b Suna X
a a+3 3 o_t, gb bt3 R,
%20- 20-bt3 ¥ \qg a+3 0-2bto=
o-b Soarg 3a-b=27%
3b-a=3{
+ 30-b=2%

20+2b=58 = a+b=29

ACiL MATEMATIK

16 all

Asagida iki kisinin karsilikli konugmasi verilmistir.
Emin: Kag yasindasin?
Sabri: 18 yasindayim.

Emin: Simdi senin yasinda oglum var. 2 yasinda
konusmaya baslamisti ve 0 zaman senin, benim
ve oglumun yaslari toplami 29 idi.

Buna gore, Emin’in simdiki yasinin rakamlan toplami
kactir?

W5 B) 6 c)7 D)8 E)9
Emin__Sabri €min’in 03lu
X 18 18
Snce. X"'6 2 2
X-16+2+2=29
X-12=29
X= Ui

-

Yigit 6 yasinda iken babasi ile aralarinda sdyle bir konusma
geger;
¢ Baba ben ne zaman senin yasinda olacagim?
e 2029 yilinda sen benim bugtinki yasimda olacaksin.
Yigit dogdugunda babasi 24 yasindadir.
Buna gére, Yigit hangi yilda dogmustur?
A) 1998 ‘d) 1999 C) 2000 D) 2001 E) 2002

_vigt__Baba
6 X

2029-30= 1999

Aralarinda Asya ve Bilal'in de bulundugu bir grup arkadas
arasinda 2024 yilinda asagidaki konusmalar gegmistir.

Asya: “2022 yilinda arkadaglarimin yaglarinin ortalamasi
8idi.”
Bilal: “2021 yilinda arkadaslarimin yaslarinin ortalamasi
6 idi.”
Asya dogdugunda Bilal 8 yasinda olduguna gore, bu
arkadas grubu kag kisidir?
A)6 B) 7 c)8 Yo E) 10
Asya  Bilo| Digerleri X kisi ve

2024 a 0+8 yaslari foplami y olsun.
2022 &8+Y _g+2 o a+y=10x+2
%+

o2l %Y _p+3 o oty=2x+3
X+4

{Ox+2=9%+93> X= +
3+2=9

(1.A 2.B 3.0)
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Yas Problemleri
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Yorum Gerektiren Sorular Misra'min yasi

Soy Agaci Sorulari

1. Burak, Gékge’nin yasinda iken Misra x; Gokge, Misra’nin
yasinda iken Burak y yasinda idi.

x + y toplaminin sayisal degeri bilindigine
gore, asagidakilerden hangisinin sayisal degeri
hesaplanabilir?

b c
b-o 3" < b 2b-0 ctb-a=X
Burak Gokee Mura
a c-b b c
Yl e 2¢-b

Y= atc-b sonra

a1—a+c—}!=2c

A+ y=Cc+p-
"I C/ Hilinmelidic:

. )
Nani Misra mn Y231
2. Bugin;

e bir babanin yasi; iki gocugundan buyuk olanin yasinin 3
katina, kuiguk olanin yasinin 4 katindan 1 fazlasina esit,

e Dblylk gocudun yasi a, kiiglik gocugun yasi b

olduguna gére, babanin yasini bulabilmek icin,
. a—b
II. 3a—4b
. a+b
ifadelerinden hangilerinin bilinmesi tek basina yeterlidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
) 1 ve i E) Il ve Il
Baba Buyuk Kugak
3a=kbt| q b

3a-4b=1 oldugu win

0-b veyq atb ifadeleri
yost bulunabilic

bilinirse babanin

3. Kayra A, Azra B yilinda dogmustur.

Kayra x yasindayken Azra’nin yasi Kayra’nin yasinin %

kati olduguna gore, x’in A ve B tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

A 3(B5—A) B) 5(BZ—A) o B1_5A
\z{) 5(B—A) ) 5(A—B)
3 3
Kaﬁy\ra Ag'a A+X= B+ ??5,(
X 2X X - 25" B8-A
> 3X _g-Az x=_5:(-A)
3
(1.c 2.D 3.0)

1. Asagdida, bir aileye ait soy agaci verilmigtir.

AILE SOY AGACI

o
Dedem Ninem

a_

)
)

|
0

Babam | Annem

9

Ben

|w)
D
=
3

e Ben 10 yasindayim ve soy agacindaki tim kisilerin
yaslari toplami 249'dur.

qozum

X+x=3=y+3=> Y= 2x-6
oot | e Ix+3+2y+3+{0=249
3x+ 9.5{— 233

I U3 C)
2x-b
Babam—[Annem m_ 1.9/ {1’-‘- 233
- x=245
\Ben)“) X" 35

2. Akif, kendisinden iki 6nceki kusaga kadar anne ve baba
tarafinin soy agacini arastirdiinda asagidaki tablo ile
kargilagmistir.

B

I\CiLMI\TEMATiK
|w}
xm

X X X X
Dedem Nenem Dedem Nenem
1. kusak —p> ATn
I I I
2. kusak —} A n A n
Amcam  Halam Babam Annem Te zem
Y
3. kusak ; A 40
Akif
Gozum || N
Dedem Nenem ‘ De>d(em N:ngem ux: ‘o\g
1. kusak —p> | zx = 53 k
— 11 | x=5k,Y=2
> O PO O (caioy) y=220
Amcam  Halam Baﬂam Aanm Teyzem _y+‘o 55
T —— A {0 3k—- us% k'- 45
(1.0 2.c)
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MCiLMATEMATIK

Yas Problemleri

1.  Annesi Nil'e,
e “Baban benden 4 yas blyuktur.”

e “Sen dogdugunda ben 22 yasindaydim, agabeyin
Mustafa dogdugunda ise baban 24 yasindaydi.”

demistir.

Buna gore, Nil dogdugunda Mustafa kag yasindaydi?

A)1 ¥ 2 c)3 D) 4 E)5
Ame 8oba Nil Mustafa

X X+l x-22  X-20

(x-— 20)— (x—:).?_): X=20-X+22

2. Kemal, gcalisma hayatinda gegcirdigi yil ile o andaki yasinin
toplami 100 oldugunda emekli olmustur.

Kemal'in 41 yasindan 6nce calisma hayatinda gegirdigi yil
sayisl, 41 yasindan sonra gegirdigi yil sayisindan 7 eksiktir.

Buna gore, Kemal’in emekli oldugu giinkii yasinin

rakamlari toplami kagtir?
A) 12 B) 11 C)10_ 'ﬂ/)g E)8
Gahshgr wil Galsacag vl
x-F X
Kemol ’in yast 4i+X olur:

_ j+x = 100 > 3X+34=100
X-F+ %+ 4i+ 3x=6b

x=22.
M+ X=04{+22.=63

6+3=3

3. Ahmet ve Ayse tek evliliklerini birbiriyle yapmis olup Ahmet

bugtine kadarki yagsaminin son %‘Ilk kismini, Ayse ise

bugline kadarki yasaminin son %’Iik kismini bu evlilik
icerisinde gegirmigtir.

Ahmet ve Ayse evlendiklerinde yaslari toplami
52 olduguna gore, bu iki kisi arasindaki yas farki kagtir?

B) 3 W4

A)2 D)5 E)6
Ahmet AH—$¢
16X 5y
eviik @ 9x 3y
g x=3y > y=3X s
- {3x=
Fx +6x= 5272 4
fox— 15K =¥%= L
(1.8 2.D 3.C)

ACiL MATEMATIK

Test

Bir ormanda her birinin yagi 1700 olan agaclarla her birinin
yasl 80 olan agdaglar vardir. Agaglarla ilgili bir arastirma
yapan Esin, “Bu ormandaki bir grup agaci inceliyorum.
inceledigim agaclardan birinin 10 yil sonraki yasl, inceledigim
gruptaki diger agaclarin yaslari toplamina esit olacaktir.”
demisgtir.

Buna gore, Esin’in inceledigi grupta kag tane agag
vardir?

A) 15 B) 18 ¥ 20 D) 22 E) 23
1700+10 = (80+10).X

1310 = 90.X

134 = 9X

19 =X _
19 Jane 80 yasinda olan 0904 varj"'-
{ +ane {300 3a;mcla olan agaq Vardif

19+1=20

Bir atletizm kursu, sporcularina asagidaki dort yas grubuna
gobre ve belirtilen salonlarda antrenman yaptirmaktadir.

1. grup, A salonu: 4 yas ve alti

2. grup, A salonu: 5 yas

3. grup, A salonu: 5 yas Ustl ve 8 yas alti
4. grup, B salonu: 8 yas ve Ustl

iki kardes, yaslari orani 2 iken farkli gruplarda fakat ayni
salonda antrenman yapmistir.

Bu kardesler simdi ayni grupta antrenman yaptiklarina
gore, simdiki yaslan toplami en az kagtir?

A) 17 B) 18 V)'lg D) 20
1. grup, Asalonu: 4yas ve alti 4, 2,3, 4§

E) 21

2. grup, Asalonu: 5yas S

3. grup, A salonu: 5 yas ustu ve 8 yas alti 6, +

4. grup, B salonu: 8 yas ve Ustu 8,910, .-

ya Pma lart igin

Ayni grupta antreman _
ere kir

ikisininde. L grupta olmast g
Enoz 5 yl gesmelidir

Kigiik olon 3+5=23 yasinda
Buyuk olan 6+5=1{ 3asmda

g+1=19

(a.c 5.C)
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Yas

Test

Yas Problemleri

Ayni yastaki iki kisiden Ali simdiki yaginin %u yasa

geldiginde, Veli ise simdiki yasinin %u yasa geldiginde
evlenmeyi planlamistir.

Bu plana gore kisiler 2020 ve 2022 yillarinda
evleneceklerine gore, Veli kag yasinda evlenecektir?

A) 24 B) 26 C)28 ) 30 E) 32
Alj Veli
12x 12X
5
Lt
fex 15X
X — 15X = 202.2— 2020
X = 2

Veli: 5x=15.2=30

Bir seyahatte tanisan Ali ve Veli'nin dogum vyillari sirasiyla
1970 ve 1995'ir. Veli, Ali'nin bu seyahatteki yasina geldiginde
Ali 70 yasinda olacaktir.

Buna gore, bu iki kisi hangi yil tanismigtir?

A) 2005 B) 2009 C) 2012
W) 2015 E) 2018
Ali Veli
Dogun it 1910 1995 ‘
25 yt
X+9-5 ) sonra
X+ 50 X+25

X +50=10 > x=20

1995+ 20= 2015

Hakan 8 yasindayken katildigi bir doga gezisinde gordigu bir
agacin lzerinde asagidaki bilgiyi okumustur.
"Boyu suan 4 metre olan bu agacin simdiki yasi 50 olup
her yeni yasa girdiginde boyu 25 cm uzamaktadir."

Bu bilgiyi aklinda tutan Hakan, baba oldugunda bu agacin
boy ve yasini hesaplamis, dede oldugunda ayni hesaplamayi
bir kez daha yapmistir.

Hakan'in baba olusundan dede olusuna kadar gegen
siirede agacin yasi 2, boyu 3 katina giktigina gére, Hakan
kag yasinda dede olmustur?

) 94

A) 84 B) 88 C)92
Hakan  Agacm yasl Boy Yilda "’.,_ m
8 50 Lm uzuyor:

X
Baba  8tx Sot+X \sox U¥—-
Dede 58tIX {00+2 |2.+§4><_
X 4 504X — {2+ 3%
ut it m m

E) 96

66+2x = 48+3IX S x=18
58+2x =58+2.13=94

(6.0

8.D)

7.D

ACiL MATEMATIK

10.

{. ocuk

Ali, 30 yasindayken aldigi 30 yasindaki arabayi oglu
30 yasina geldiginde ona hediye etmistir.

Ali bu hediyeyi verdigi anda araba, Ali ve oglunun yaslari
toplami 130'dur.

Buna gore, Ali'nin oglu dogdugunda araba kag
yasindadir?
¥ 20

A) 10
Ali 0glu
*)
30

30
60-X + 60-x+30 = 130

60-X
{50-2x=130 > 2:

B) 15
Araba
30
60-X

D) 25 E) 30

30-X
dll sonrQ

20
10

30-10=20

Bir ailenin ilk gocugu dogduktan 2 ve 6 yil sonra birer
cocuklarl daha dogmustur. ilk gocugun simdiki yasi, diger
iki gocuktan birinin yasinin 2 katina esittir. ikinci gocuk ilk
¢ocugun simdiki yasinin 2 kati yasa geldiginde ¢ocuklarin
yaslari toplami babanin simdiki yasinin 2 katina esit
olmustur.

Buna gore, ilk gocuk dogdugunda baba kag yasindadir?
A) 20 B) 21 C)22 ‘126 23 E) 24

2. Gocuk 3.Gocuk

X+6=2X
)(:6

X
6

20

X+4

40)

24

X+6
12

26

L] 3||
sSontq

26+ 24+20=70 ise Baba 35 yasindadr

1.

Ri\

35-{2.=23

Uger yil ara ile dogmus (i¢ kardesin 2007 yilindaki yaslarinin
toplami babalarinin yasina esittir.

Ortanca gocuk ile en biiyilik gocugun yaslarinin toplami
2017 yilinda babalarinin yasina esit olduguna goére,
en kiiclik cocugun 2012 yilindaki yasi kagtir?

A) 12 B) 13 C) 14 o 15
Kaguk Buyiik

E) 16

Bu ba Or +0nc0

200F+ 3x+9
2013

K

uGgu

X+3
xX+13

X X+6
ax+19 X+i0 X+16
2x+1{9= 2X+29
X =10 -
k qocuk 200% ylinda {0 yasindor ise

2012 ylinda 15 yosinda olur

(o.c 11.D)

Hamza SINCAR



Konu o _
Isci Problemleri

Ogrenme

MCiLMATEMATIK

Sadece Siire igeren Sorular

1-8. SORULARI BIRBIRINDEN BAGIMSIZ OLARAK

ASAGIDAKI BILGIYE GORE CEVAPLAYINIZ

Yigit bir isi tek basina 9 saatte, Yagiz ise ayni isi tek basina
18 saatte yapabilmektedir.

1. Yigit ve Yagiz birlikte ayni igin tamamini kag saatte

yapar?

A)5 %6 c)8 D)9 E) 10
A A\ = t=
(3 +|8)t 1=>3Jc=12

(2) )

2. Yigit ve Yagiz birlikte 4 saat ¢alisirsa geriye isin kacta
kaci kalir?

¥ B o=+ D= B
o (o A\ 12 _ 2
\fnplan ip= (3 18)4 =3
@
Kalo’\ |;— ‘—3——Ja_

3. Yigit ve Yagiz birlikte calismaya basladiktan 2 saat sonra
Yigit isi birakiyor.

Buna goére, geriye kalan isi Yagiz tek basina saatte

yapar?
A7 B) 8 C)9 D) 11 E/)12
I
—_+ . t=
(8 18) Z+ 18 4
2) (1)
6+'E=|8
+t=1{2
4. Yagiz 6 saat, Yigit 3 saat caligirsa isin kagta kagi bitmis
olur?
2 2 3 2 3
W= B O+ 4D)72 E) —
A e+ 1 3=d +1L - 2=
g °t g 2T3 T3
(1.8 2.A 3.E 4.A)

ACiL MATEMATIK

5.

7.

Yigit tek basina 3 saat galistiktan sonra Yagiz ¢alismaya
basliyor.

Buna gore, igin tamami kag¢ saatte biter?
7 B) 8 C)9 D) 11

\ oA\
—'3+(5 +q5)t=1
2) ) )

6+3t=18 =>3+%=

E) 12

3+4=1

Yagiz tek basina bir siire ¢alisiyor.

Buna gore, Yigit kag saat sonra ¢aligmaya baslarsa
is toplam 11 saatte biter?

A)3,6 B) 4,8 75 D) 8 E)85
1 L) (4-t)=1
. £+({8 ) ) ( )
() (2)
t+33-3t=18
2+=15
t=%5

Yagiz caligma hizinin 2 kati hizla galigirsa ikisi birlikte
isin tamamini kag saatte bitirir?

A)6 B)5,5 C)5 W45 E) 4
I PR, I O
(e 3 ) ‘
2¢=9
£=U5

Yigit bu isin %unu tek basina yaptiktan sonra Yagiz ile
birlikte galismaya bashyor.
Buna gore, kalan is kag saatte biter?

A)6 B)5,5 C)5 D)4,5 & 4
J_+_4_)4; | 6+3t=18

3 3t=12

(6) ) ) t=4
(5.A 6.C 7.D 8.E )
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isci Problemleri

TYT } } i | —1 L

Uriin ve Siire igeren Sorular

1. Bir stadyumdaki kosu pisti ¢ asamada boyanacaktir. 4. Bir tesiste her biri giinde 6000 6zdes siseye maden suyu
Asagidaki tablo her bir agamanin bir is¢i tarafindan boyanma dolumu yapan 4 kic¢iik makine ve her biri bu kiiglik
sliresini gostermektedir. makinelerden 1? oraninda daha hizl galisan 2 biylk
Asama 1. 2. 3. makine vardir.
Siire (giin) 3 Bilyiik makineler bakimda iken alinan bir siparis igin énce
. e e kiiglik makinelerin hepsi 2 glin boyunca kullaniliyor. Sonra,
Esit kapasiteli Ug is¢i kosu pistini boyamaya basliyor. . - .
Her asama bitiminde bir isci isi birakiyor. bak.!ml bltgn byyuk makineler de galistirilarak toplam
5 guinde siparis hazirlaniyor.
. e . ”
Buna gore, bu kosu pisti toplam kag giinde boyanir? Buna gore, alinan bu sipariste yalnizca 2 tane kiigiik
A) 16 B) 14 w12 D) 10 E)8 makine kullanilsaydi siparis kag giinde hazirlanirdi?
Asama 1. 2 A) 10 B) 12 V§14 D) 16 E) 18
- - Ay uyu v 000
Siire (giin) 3 6 Kiquk Busuk )
g 3 i i makine mokine 4V NX
fisci 39iinde R 6000 X X = 8000
3 i,?. apl or S ' o
Yopor. » g':’:l{ 3 ginde 6000.4. 2. + (GOOO-LH- 8000.2.).3 =168 000
Japar: 16300 168 _
1+ 3+8=12 6000.2. 12
. . . . . o . . DUdukli tencere Ureten bir firma bu tencerenin mutfak
2. B t?';jz' ;(Ie ?Lﬁﬁ?'"'“ bir pantolonu dikme ve Gtuleme iglemleri tipunun bitme suresine etkisini belirlemek icin bir test
agaglaaki gioidir. yapmistir. Firmanin asgisi, ayni tencere ile hep ayni surede
e Bir tane pantolonu; usta 20 dakikada, ¢iragi ise pisen bir yemegi, tipu tam dolu olan mutfak ocadinda giinde
25 dakikada dikmektedir. x Uc kez normal tencere ile pisirdiginde tlp 2 ayda bitmistir.
- o . . s
* Bir tane pantolonu; usta 10 dakikada, giradi ise < '2%';” );emegl hler g_”_ndt,"f, kgz !"O"t"_‘_al :tsencgrel,).ltkl k?Z T
15 dakikada Utiilemektedir. o Udukiu tencere lle pigir |g.|n. e:|.86 up o ayda oditmisgtir. 1up
- bu yemek disinda bagka bir ig igin kullanilimamaktadir.
Buna gore, ustanin 20 tane pantolonu dikip utiiledigi - . _ . R
siirede cirak kag tane pantolon dikip iitiiler? = Buna gdre, as¢l bu yemedi giinde lig kez dudukli
2 tencere ile pisirseydi tiip kag ayda biterdi? (1 ayi 30 giin
A) 18 B) 16 Q’)15 D) 12 E)10 o
= aliniz.)
Usta : | pantolonu 20+10= 30 dk. da dikip btulgyor: A)2 B)3 ¥ 4 D)5 E)6
2 fon-!-o‘onu 600 dk.da dikip utiler: il 'Tu;:'erc Duidu klg‘l‘cncere.
ol L d:
Girok : 1 pontolonu 25+ 15=40 dk.da dikip utiiluy . 18
o atil Tup: X.3.60 = 160X
600 _ — {5 pantolon dikip utuler. 2%
40 (1-x+2.y).90= 180X = X+ 2y=
X=12y
4
3.Yt=I180X=> +=120 Jgun= L Qy
3. Kabuklu cevizlerin iglerini gikarma isleminde, bir adet kabuklu 6. Ali, klip bigimindeki ¢ 6zdeg kutuyu bir masa tzerine

cevizin kabugunun kirllimasi 2 saniye, kirilmig bir kabuklu
cevizin iginin ¢ikarilip bu ceviz iginin bir tabaga konulmasi
islemi 3 saniye siirmektedir. Ersin ve Selim, her birinin igi
dolu 300 tane kabuklu cevizin igini birlikte gikaracaktir. Ersin
kabuklu cevizleri kiracak, Selim ise iglerini ¢ikarip tabaga
koyacaktir. Isini erken bitiren kalan iste diger kisi ile ayni isi
yapacaktir.

Ersin 15 tane cevizi kirdiktan sonra Selim gcalismaya
bagladigina gore, bu is en az kag saniye siirer?
A) 754 B) 760 ¥) 765 D) 780
Ersin; 15.2=30 sn geqer
285.2.= 570 sn e kirar
530 - |90 cevizi tabaga keyal
Japowk

E) 795

330—490=HO cevizi ikisi birlikie
55.3= {65 sn Je. +oboga kq_‘?r’OC
30+ 570+ (65= F65 sn surel

(1.0 3. c)

2.C

istedigi sekilde koyduktan sonra kutularin gériinen
yluzeylerini boyayacaktir. Ali herhangi bir ylizeyi 4 dakikada
boyayabilmektedir.

Buna goére, Ali kendisiyle ayni hizda ¢alisan bir
arkadasiyla birlikte bu boyama islemini en az ka¢
dakikada yapabilir?

A) 20 D) 26

¥) 22 C) 24
&Gy B a7
Goriinen 12 yiiz.  Goriinen3 yiz  Goriinen 4 yiiz

Ali ar kadasiyla birlikte bir yuzeyi 2 dakikada boyar

{{ yizeyi H.2=22 dakikada boyarlar

(a.c 6.8)

5.C
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MCiLMATEMATIK

Konu

Isci Problemleri
Uygulama

Test 1

1. Mahir usta elindeki 63 tane fayansi gorselde verilen odanin 3. Elif ve Oya asagida gosterilen O merkezli daire bigimindeki
tabanina déseyecektir. masa Ortlisunl kanavige isleyerek sisleyecektir.
T
‘ I
Mahir usta goérseldeki fayanslari 9 dakikada odanin tabanina
yerlestirdikten sonra Mahir ustayla ayni is gliciine sahip bir Elif Srttintin 45°lik dilimi olan | nolu kismini tek basina
arkadasl ona yardima gelmistir. 3 saatte, Oya ise ortliniin 15°lik dilimi olan Il nolu kismini tek
Buna gore, ikisi birlikte tabanin tamamini kag dakikada bagina 2 saatte stslemistir.
fayanslarla dégerler? Buna gére, 6rtiiniin kalan kismini Elif ve Oya birlikte kag
A) 12 9{15 C) 16 D) 18 E) 20 saatte suslerler?
ol e
mohir : 3 dk.da 2% fayans doguyor A7 W % c) % D)6 E) %
.da 3 ans dogser . . T
1 ok 'F“x'i Elif, 3 saoke 45° lik dilimi susliyorsa 1 saatte
ik dilimi susler
(3+3)-t=63-2% < i di sisliyorsa 4 soatie
bt=36=>t=6 > a, 2 soatte {5°lik di
= 3,5° Ik dilimi sisler:
9+ 6= 15 dk. = _
g (15+%,5). t = 3003 22,5.1 =300
= 45 t=300
s - . N .2) 2
2. Daire bigimindeki bir arazi asagidaki gibi 24 es < t= 4o
dilime bélunmus ve dilimler 1, 2, 3, ... bigiminde 4 G
numaralandiriimigtir. ' 6. kat
. ka
Veli 4> Al 5. kat
> 4. kat
3. kat
2 2. kat]| |
______ 1. kat L1 [ 1]
Sekilde gosterilen duvari esit kapasiteli iki isgi birlikte
calisarak érmiistir. Isgiler duvari rmeye en alt kattan
baslamis ve herhangi bir kati tamamlamadan bir st kata
gecmemislerdir. Her tuglanin duvardaki yerine tek kisi
tarafindan konuldugu bu iste, bir is¢i en alt kata 2 dakikada
ir tugla koyabilmekte, bir Ust kata her gikildiginda isginin h
Ayni anda calismaya baslayarak Ali 1 nolu dilimi Veli 24 nolu ly)!rfﬁglﬁuﬁii'&ﬁ te, bir tst kata her cikildiginda isinin hizi
dilimi capalayacaktir. Sonra Ali saat yoniinde Veli ise saatin L _' » 5 o
tersi yonde siradaki dilimlere gegerek capalama iglemini Buna gbre, iki igciden her biri 16. tuglasim érdiigiinde
stirdiirecektir. baslangigtan itibaren kag dakika gegmis olur?
Bir dilimi Ali 10 dakikada Veli 20 dakikada gapaladigina A) 84 B) 82 \5 80 D) 78 E) 76
gore, Ali 20 nolu dilimin gapalama iglemini 2 [ —————————> by dk 4 t:g'ﬁ
sonlandirdiginda dilimlerden kag tanesi iki kigi tarafindan {4 L L _lejt 1 fusla
capalanmisg olur? 4 Yo : > g dk { dgla
5 56—101‘& = » 1 dk 4 4ugla
A) 4 B)S lod d‘;ﬁ 10 %7‘"‘ “_E)B 6 6«12l | ~ [T —> 2.dk 4 higla
Ali, 20 nolu dilimi Gapalodiginda 20.140=2 . geGer: i _ -
Veli, 200 dk.da 10 dilim Gapalamis oluF 2 dk ‘6 halflla ydk 4 &uaia f j: 1 l.h.‘,l; 16dt 1 l:a
1 - o)
simlert : dk 5 tugla Y t,=1
veli; 24,23, 22,21, 20,19,18,4%,46:45 nolu d-hm',m qapalar: *14: w_‘"a _*:7_ 20""9 33_ s 4
et I N '= — =
ik ikisi birlikle & dilimi alamis olurlor
Dolayis ik 6 dilimi qap 12+20+32 +16=80
(1.8 2.c) (3.8 4.C)

Hamza SINCAR






MCiLMATEMATIK

Isci Problemleri

1. Ayni kapasitedeki i¢ is¢i beraber bir isi 5 glinde yapabiliyor.

isciler birer giin ara ile calismaya baslayarak isi
bitirirlerse ige en son katilan isgi kag giin caligmis olur?

A)3 W4 C)5 D)6 E)7
e isqi beraber 5 gunde yapabiligorsa
bir isei 15 gi"nda JGPar-
{ A+ 2 -4+'_3_.'t= 1
{5 15 15
1+ 2+ 3t = {5
3t=12
t=4
2.  Ali bir bahgedeki tim agaclarin sadece govdelerine bakim
yaparsa is 20 saatte bitmekte, sadece dallarini budarsa is

30 saatte bitmektedir. Gévde bakiminda her agaca ayrilan
sure birbirine esit, budama bakiminda her agaca ayrilan sure
birbirine esittir.

Ali bahgedeki tim agaglarin yarisina gévde bakimi ve
budama yaptiktan sonra kendisi ile ayni kapasiteyle ¢alisan
Veli'de galismaya basliyor ve iki kisi kalan agaclara sadece
budama yapiyor.

Buna gore, is toplam kag saatte biter?
A) 30 B) 32 ¥ 325

D) 34 E) 36,5

Ali bahgedeki tiim agaclarin yarisina gévde bakmint 10 saatde saﬂf.
Budama isini 15 saotie yapar
Ali ve Veli birlikte sadece budoma isini

_12‘:3_= ,5 soatte yopar
{0+15++5=32,5
(1.8 2.c)

ACiL MATEMATIK

Test 2

A marka bir pil bir cihazi tek basina 10 saatte, B marka bir pil
ise ayni cihazi 20 saatte sarj edebilmektedir.

Buna gore, 3 tane A marka pil ile 4 tane B marka pil bu
cihazi kag saatte sarj eder?

MZ B)3 C)4 D)5 E)6

A a4 1y =1

10 20
(2) (1)

(6+4).t =20
{0.+=20
t=2

Emre bir isi her giin bir dnceki glinden yarim saat daha az
calisarak 4 giinde bitirmektedir. 1. gin ¢alistigi stre
2. gun galistigi surenin 2 katindan 1 saat daha azdir.

Buna gore, Emre ile ayni kapasitede olan Burgin bu isin
tamamini birlikte kac saatte yaparlar?

)25

A)4 B) 3,5 C)3 E)2
Lgin  2.gin  3-9un Y. gun
-4 t- -3
t -1 1 L

t= (Jc—J?__).l_4

t= 2¢-1-{ =}‘t=2_
7@ 24+ 1,5+1+0,5="5 saatte bifer:
Burain bir likte _2"_L= 2,5 saate yapar

Emre ve

4.0)
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Test2
| ] 1

isci Problemleri

Bir sirketteki iki farkli kagit 6gttme makinesi birlikte ayni
anda kagit 6gitmeye basladiklarinda biri digerinden 9 saat
daha az calisip tum kagitlari toplam 20 saatte 6gutmuslerdir.

Buna gore, yavas calisan kagit 6giitme makinesi tim
kagitlar tek basina kag¢ saatte 6giitiir?

A) 27 B) 32 C)36 D) 42 Y 45
_4_ + _J— ) 20 = 4
X X+9
(xt9) (X)

2
2x+9 20=1 = YoxX+1§0=X+9X

2

X“+9x% 2 3x-180=0
) ¥
X -36
X +5
X=36 ¥ X#-5

X4+9= 36+9=45

Ozdes tisortlerin retildigi bir tekstil atélyesinde, Seyma

48 tisortl 6 saatte, Tulin ise 60 tisortl 5 saatte
Uretebilmektedir.

Alinan bir miktar tisort siparisini Seyma ve Tulin bir giin
mesai baslangicinda birlikte Gretmeye basliyor. Gunlik
mesai sona erdiginde siparisin tamamlanmasi icin Tulin’in tek
basina 2 saat daha ¢alismasi gerektigi anlasiliyor.

Bu siparisin tamamini Seyma tek basina tretecek olsaydi
Seyma 3 glnlik mesai yapacakti.

Bu atolyede her giin ayni siire mesai yapildigina gore,
gunliik mesai suresi kag saattir?

A) 4 B) 5 e

Seyma | soatie —Llf—=8 tisort uredir

Tilin 1 saatle 62 =12 Yisort uretir
5

D)8 E)9

Mesai suremiz. X saa} olsun.

8x+ (12x+12.2)= 8X- 3
20%+ 24 = 24X

ux= 24
x= 6

6.C)

ACiL MATEMATIK

Bir is yerinde calismakta olan Kazim gunlik ¢calisma siresini
hi¢ mola vermeden tamamliyor. Ayni is yerinde galisan Halil
ise her 2 saatlik galismadan sonra 20 dakika mola vermekte,
3. moladan sonra 2 saatlik bir calisma yapip gunlik
galismasini tamamlamaktadir.

Kazim ve Halil her giin ise birlikte baslayip birlikte
tamamliyorlar.

Bu kisiler birbirine esit ve sabit bir hizla galigtigina gore,
Kazim’in 4 giinde bitirdigi isi Halil kag giinde bitirir?

A) 4 ¥ 45 C)5 D)5,5

dk. dk. .
Halil ; 2-20—‘;2-”—72. 20—‘“‘)2_, 8§ soatke tamamlar
Kazm:, 2+2+2+2+1=

E)6

9, 9 soatte +amomlar

9 soat—> Ly gun
& saot—>t gun

9.4=81t
9=2.%t
th_—_'t

Bir okulun duvarlarini 8grenciler gonuilli olarak
boyayacaklardir. Okul yénetiminin hazirladigi plana gore, esit
kapasiteli 12 6grenci ile isin ayin 15’inde, 7 6grenci ile isin
ayin 20’sinde bitecegini 6n gérmuslerdir.

Ogrenciler giin iginde esit siire boyama iglemi
yapacagina gore, okul yonetiminin planladiklan giinde
ise baslayip isin ayin 29’unda bitmesi icin kag 6grenci
duvarlari boyamalidir?

V()4 B)5
2 t=_% . (t+5)=1
X X

12.b=F{t+5)=X
(24 =3t +35=>5t=35

=
—

C)6 D)7 E)8

t=7 ise x=8Y olur

Demek ki ise 8 indle baslamilar

Q& .a=1>0=4
an

8.A)
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MCiLMATEMATIK

Isci Problemleri

1.  Bir nakliyat firmasi evden eve tasinma islemini esit kapasiteli
iscileriyle yapmaktadir. Bir evdeki tim egyalarin kamyona
yuklenmesi bir isciyle 6 saat, kamyonun esyalarin tasinacagi
yeni adrese gitmesi 4 saat ve sonra esyalarin yeni eve
yerlestiriimesi bir isciyle 12 saat surmektedir.

Buna goére, esyalarin kamyona yiiklenmesinde 4 is¢i,
esyalarin kamyondan yeni eve yerlestiriimesinde 8 isci
calisacak olursa bu taginma iglemi en az kag saatte

biter?
B 7

A)6
{ is¢i kamyona yikleme 6 saat
odrese tasima 4 saat
Yeni eve yerles Firme 12. saat

C)8 D)9 E) 10

| isqi—6 saat | isgi —» 12 soat

L isg—ty soat g isa—> ta soat

4+4,5+4,5=+F

2. Ceren ve Melis bir otelin gamasir Gtileme servisinde
galismaktadir. Ceren bu oteldeki tim garsaflari tek basina 8,
Melis ise tek basina 6 saatte ltlileyebilmektedir.

Otel yoneticisi, olusan acil bir durum nedeniyle oteldeki tim
garsaflarin bu iki kisi tarafindan Gtlilenmesini istemigtir. Kisiler
birer Utlyle ayni anda ¢alismaya baslamis ve 6dlen yemegi
arasl vererek Utlileme isini toplam 4 saatte bitirmistir.

Ceren ve Melis eder 6glen yemegi arasi vermeseydi, saat
basina dugecek utllenmis garsaf sayisi 8 artacakti.

Buna gore, bu otelde kag tane garsaf vardir?

A) 216 B) 212 C) 198 D) 196 ¥ 192
=+ )'t 4%?1—;;—
(&)} (4) = T

| 6

q.x:.%_él_. (x+8)

Ix = 6x+483 > x=48

L‘,)(=L|..l+8=492-

(1.8 2.E)

ACiL MATEMATIK

Test 3

Ozgiir bir isi 14 giinde bitirebilmektedir. Ozgiir siirekli olarak
4 gun gahisip 1 gun tatil yapacak sekilde bu isi bir ayin ilk
gliniinde yapmaya bashyor.

Ozgiir elinde bulunan bu ayin takviminde isin yarisinin bittigi
glinlin altina ve isin tamaminin bittigi glinin altina birer +
isareti koyuyor.

Buna gore, iki + igareti arasinda kag tane giin vardir?

A)6 B)7 s D)9 E) 10
iy it 2

4 gun

4atil '
igin L (yorisi) 4+ 4+3=8 gunde bithi-
A oepd ety 1 =4
e T TR "

fgua  {gun { qun

bohil  tofil }atil

Isin domami L4+ L+t u+4+7_=4'+3i.'.nde bitti.

"
0 holde 8 ile 13 arasnda [#-8-1=8 gun
vordif:

Zeki bir isin tamamini tek basina 9 glinde Halim ise ayni isin
tamamini tek basina 15 glinde bitirebilmektedir.

ikisi birlikte galismaya bagladiktan 3 giin sonra Zeki igi
birakiyor.

Buna gore, kalan isi Halim tek basina kag giinde

tamamlar?
W7

A)4 B) 5 C)6 E)8
! ! |
(3 N 15)'3+ 5
(5 (3 (3)
24+3t=045
3-{::21
t=3
(s.c 4.0)
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Test3

isci Problemleri

A, B, C ve D birer is¢idir. A iscisi, herhangi bir ekiple

birlikte galisacak oldugunda kendisi de dahil ekipteki tim
iscilerin hizlarinin aritmetik ortalamasi A isgisinin hizina esit
olmaktadir. B ve C iggilerinin ¢calisma hizlari sirasiyla 1 ve 2
ile dogru orantihdir.

Bir isi A, B ve C isgileri birlikte 12 saatte yaptiklarina
gore, ayni isi A ve D isgisi birlikte kac saatte yapar?

A)6 B) 12 ) 18 D) 24 E) 27
A B c _ath+c -q
a b (& 3
av 2v L}V b+c=20a
Lt 6t 3t
1 { { - 1
Wt T et iz
3) (2) (4)
2¢ 12. 2 3

-+

_4_) x= 12 2x=36
X =18

(5

Belirli bir markaya ait sampuanin bir sisesini; Cezmi

20 giinde, Hamza ise 25 giinde bitirmektedir. 400 giin
slirecek turneye birlikte gikacak olan bu iki kigi yanlarina bu
sampuandan yeteri kadar alacak ve turne boyunca sampuan
ayni siseden ortak kullanilacaktir.

Buna g6re, Cezmi ve Hamza yanlarina toplamda en az
kag sise sampuan almahlidir?

A)24 B) 28 C) 32 Y) 36 E) 40
AL )t= =100
(20+25) 4%9:_lw
) (w) 9
‘go gunde A Sise
1400 giincle
100" .y = 4pO
3
X= 36
(s.c 6.D)

ACiL MATEMATIK

i

20 dk.
dk. L dk.
* 4

Bir konserve Uretim fabrikasinin kalite kontrol kisminda
calisan iki personelden birinin galisma hizi digerinin galisma
hizinin 3 katina esittir. Bu iki personel, hafta sonu uretilen
konservelerin kalite kontroliinu birlikte galigsarak 15 saatte
bitirmeyi planlamistir.

Fabrika midurd, islerin yogunlugundan dolayi bu iki
personele, isin erken bittidi her saat i¢in kisi basina 60’ar TL
ekstra Ucret 6denecegini sdylemistir.

is bitiminde iki personel toplamda 360 TL ekstra licret
kazandigina gore, yavas calisan personel bu isi tek
basina kag saatte bitirir?

‘wﬁe

A) 16 B) 24 C) 36 E) 54

\' 3v

3t t

{ soat 120 TL

3 saat 360 TL
kisi birlikte 3 soat erken bitiriyor:

( +_i_)49.—4=>q8 3t
U) (3

Bir cep telefonunun tamamen bos olan pili 1 saat 40
dakikada tam olarak dolmaktadir.

¢ Cep telefonundan hig ara vermeden sosyal medya takip

edilirse; 20 dakikada tam dolu pilin 21—0’si tukeniyor.

e Cep telefonundan film seyredilirse; 30 dakikada tam

dolu pilin 11—0’u tukeniyor.

Buna gore, cep telefonunun pili %’i dolu iken 40 dakika

sosyal medyay! takip edip sonrasinda da 1 saat film
seyreden birisi cep telefonunu saat 18.00’de sarja
taktiginda cep telefonunun pili saat kagta tamamen
dolmus olur?

A) 18.50 B) 18.55

Qf19.10
{ soat L0 dk.=

_ =5 dk.
400-5_40—

C) 18.00
E)19.15

{00 dk.

30 dk.
4 dk.

!00.1_16-= {0dk.
_é_ dk..

m..g_ - 60 dk. hk dolu

1 - 3p dk. harcanir
110-—1—+ 60 3

Geriye 30 dk. ik |<a||f7
70 dk. da clO‘Or-

18.00+ 4.10 = 19-10
(7.0

Hamza SINCAR



MCiLMATEMATIK

Konu

(")érenme Hiz Problemleri

“Yol = Hiz x Zaman” Formiilii

1. Asagida A noktasindan B noktasina gidecek bir arag ile ilgili 3. Ave B sehirleri arasi 300 km’dir. Yolun bir kismi toprak,
bilgiler verilmigtir. bir kismi asfalttir. Bir arag toprak yolda 50 km/saat asfalt
yolda 75 km/saat hiz yaparak A ile B sehirleri arasini
5 saatte gitmistir.

Buna gore, A ve B sehirleri arasindaki toprak yol kag

Lg B km’dir?

A) 200 B) 180 C) 175 Vﬁ 150 E) 120
— 50 —15 o
L { 1
A r X 300-X B
Yola Cikis Tahmini Varig
Uzakhk B Zamani Zamani X + 300-X = 5
105 km 50 15
(3) (2)
Buna gore, aracin hizi saatte kag kilometredir?
-2x=150
A) 75 B) 80 C) 85 V{QO E) 100 3% +600-2X
X=450
4 = 0dk= 3 saot
o x
X=V. + :
= i
fo5=V.3_ > V=90 w 4. Asagida, hizi saatte 2,5 km olan Ozgiir'iin yiirilyecegi belli bir
6 = yolun uzunlugu ve yurimeye baslayacagi saat ile ilgili bilgiler
= verilmistir,
-
o Yiurimeye
< Baglama Saati Varig Saati
2, Okula gitmek icin evden ¢ikan Sude sabit bir hizla okula
dogru gitmektedir. Yolun orta noktasina gelince kitabini evde
unuttugunu fark eden Sude ayni yoldan eve geri donup kitabi
alarak yine bu yoldan okula gidecektir. Sude orta noktadan A
itibaren bagka bir sabit hizla hareket edecektir. :
Buna gore, Sude’nin kitabi alirken zaman i
kaybetmeyecegi diisiiniiliirse okula zamaninda yetigsmesi Yurtnecek Yol
icin yolun orta noktasindan itibaren hizini ka¢ katina 27,5 km
gikarmasi gerekir? e
7 5 3 Buna gore, Ozgiir yiiriiylisiinii bitirdiginde saat kaci
A) - i() 3 C) - D)2 E) - gosterir?
A) 4 B)5 Y6 D)7 E)8
—
3 + —
+t=4
2% _ X o 3X
v v vy 07.00 + 44.00={8.00
X — 3%
\' Vi
\/| =3V

(1.0 2.B) - (3.0 4.C)
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Hiz Problemleri

TYT — . | — :
“Yol = Hiz x Zaman” Form(ilii Karsilagma ve Yetisme Sorulari
5. Biryolda 4 6zdes viraj olup bir ara¢ bu yolun viraj disindaki 1. Saatteki hizlari 50 km ve 70 km olan iki arag A ve B
kisimlarinda ayni sabit hizla yol almakta, virajlarda ise kentlerinden birbirine dodru ayni anda harekete bashyorlar.

bu hizini %50 azaltmaktadir. Yolun toplam uzunlugu

" N - . iki arag 4 saat sonra karsilagtigina gore, A ve B kentleri
degismemek sartiyla eger bu virajlardan bir tane olsaydi arag

arasindaki uzakhk ka¢ km’dir?

bu yolu 6 dakika daha kisa zamanda alacakti.
) N . A) 560 B) 520 ¥ 480 D) 440 E) 420
Buna gore, arag bir viraji kag dakikada almaktadir? 0
.
A)1 B) 2 C)3 4 E)5 =—’5° :
X X A A 8
X
v v 4
v X = (50+%0)-4
v \)
X X X=120.4
X = 480
- X=1b
3x X 43X
2V v o2y 2.
— 120 km/sa —> 80 km/sa
X oo g
+
V r 1
A————B C
200 km
Sekilde verilen A ve B kentleri arasindaki uzaklik 200 km’dir.
~ A ve B kentlerinden ayni anda ok yénunde hareket eden iki
- aracin saatteki hizlari sirasiyla 120 km/saat ve 80 km/saattir.
6. ; Buna gore, bu arag¢lar hareketlerinden kag saat sonra
E ayni anda C kentine varir?
| -
B = A8 B) 7 C)6 ¥) 5 E) 4
-
Alile B sehirleri arasi 720 km’dir. A sehrinden saat 8.00’de o
saatte 40 km hizla yola ¢ikan bir otoblis C ve D mola < ('20" 80)' '(7 =200
yerlerinde on beser dakika mola vererek B sehrine variyor. += 200
Otobls her moladan sonra hizini saatte 20 km artiryor. ko.t=
|AC| = |cD| = |BD| t=5
olduguna gore, otobiis B sehrine saat kagta varmistir?
A) 22.00 B) 21.45 V{21 .30
D) 21.00 E) 20.45
— 40 T"o T 80 3. Ave B kentleri arasinda bir yol vardir. Biri A kentinden B
e @“ 15 k. {5k. kentine, digeri B kentinden A kentine gidecek olan iki arag
R | ) | H 1 saat 12.00’de hareket ediyor. Bu yolda sabit hizla giden bu
A 240 C 20 D 200 B araglar saat 13.00’te karsilasiyor.
A kentinden hareket eden arag saat 13.25’te B kentine
.t = 249 + 240 -+ 240 ulagtigina gore, B kentinden hareket eden ara¢ saat
4o 00 80 kagta A kentine ulasir?
+= 6+L{-+3=l3 A)15.12 B) 15.18 ‘({)15.24
D) 15.32 E) 15.36
——)vl V,_ & —»V§ V?. T
=24.30 ! : !
.00+ 12.30=24.3 A Vi 4 Va.d 8
V.25 =Vp V42
"0 V2§
Vo 3 13.00
+t= _lsL.soo-l- =2 soat 24dakika +_2§l_
(5.0 6.C) (1.c 2.D 3.C) 5.
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Hiz Problemleri

: —

TYT

Karsilagma ve Yetisme Sorulari

Esit Siireli Harekette Hizlar Orant ile Yollar Orani Arasindaki

lliski
4, 1. Asagida ABC eskenar licgeni bigiminde bir pist gorseli
—> 70 km/saat 80 km/saat <« verilmistir.
T T A
A C B| Va2 ANV 418D = 3/DC|
Hizi saatte 70 km olan bir otomobil A noktasindan hizi saatte
80 km olan diger bir otomobil B noktasindan birbirine dogru IxX Ix
ayni anda hareket ederek C noktasinda karsilasiyorlar.
A noktasindan hareket eden arag karsilagsmadan 8 saat
sonra B noktasina vardigina gére, A ve B noktalar arasi
kag km’dir?
A) 1200 B) 1100 W) 1050 D) 950 E) 800 B 3x D 4x c
—> 70 km/saat 80 km/saat <« Sekildeki gibi A noktasindan ayni anda zit yonde hareket
, 80 ¥ ’ Vi
ﬁ%‘ ¥ @ eden iki ara¢ D noktasinda karsilagtiklarina gore, L
I T V
A 0.t c 80t B 2
orani kagtir?
?0%=80+’ %‘t‘=-+ A
|ag|= 150.t = 150. 3 =1050
R 1 Vit = X vi {1
5. Ave B kentleri arasindaki yolun uzunlugu 400 km’dir. Vo.t=1{0X Vo 1
A kentinden 40 km/saat hizla bir otobus, B kentinden T

60 km/saat hizla bir otomobil ayni anda hareket ederek bu
yolda birbirlerine dogru yol aliyor. Bu iki aracin hareketinden
2 saat sonra A kentinden 20 km/saat hizla bir motosikletli
hareket ederek bu yolda B kentine dogru yol aliyor.

Buna gore otomobil, otobiis ile kargilagtiktan ka¢ saat
sonra motosikletli ile karsilasir?

A) % B) 2 5] % D) 1 E)
240 40 G0 60€  “yyomolil ile olobis

A B0 2 120 g (uo+ 60)-t =290
a0 =2

20 60« soat sonra Enr,sllafurlor
) - 120 zqog'a otomobi | ile motosiklet
A

(2_01-60). £=120
t= M:—sz_—
soat son%g kar silagirlor
6. Ave B kentleri arasinda bir kara yolu vardir. A kentinden saat
10.00’da bir otobiis ve saat 10.30’da bir otomobil hareket
edip bu kara yolunda kendi sabit hiziyla B kentine dogru yol
aliyor. Otobus saat 14.00'te, otomobil ise saat 12.30°da
B kentine ulagiyor.
Araclar bu seyehati ayni giin iginde yaptiklarina gore,
otomobil otobiise saat kagta yetigmistir?
2 11.00

A) 10.45 B) 10.50
D) 11.15 E) 11.20
o4obus : 10.00—14.00 (4 soat) —>
otomobil: 10-30—12.30 (2. s0at)—> 2V

—y2V -V r
. :

(2v-v).t= AlL=> t=Jl_ saat= 30dk

10.30+ 30 dk= 14.00
(a.c

6.C)

5C

2. Ardisik her iki istasyonu arasinda esit mesafe olan
10 istasyonlu bir metro hattinda; sabit hizl iki trenden hizi az
olani 1. istasyondan, hizi fazla olan tren ise 10. istasyondan
birbirlerine dogru ayni anda hareket ediyor. Hizi az olan tren
4. istasyona ulastigi anda diger tren 5. istasyona ulasiyor.

Buna gore, hizi az olan tren 10. istasyona ulastigi anda,
diger tren 1. istasyona ulasip hi¢ vakit kaybetmeden
geriye donerse bu tren kaginci istasyona ulagir?

ACiL MATEMATIK

I 2 3 4 5 6 % 8 9 40
{ TN . mzh olan
~~—3bc ilert”” . 10 ileri
€ ilert Z.istasyona
{ 3 4 Y 8 3, io ulagir

3. AB yolunda;"A noktasinin 1 km ilerisinde baslayip

B noktasinin 2 km gerisinde biten rampa sekilde
gosterilmistir.

2

Rampa
fB

A

A ve B noktalarindan ayni anda birbirine dogru hareket
ederek sabit hizlariyla yol alan birer ara¢ AB yolunu
tamamlayinca hig durmadan geri dénlyor. Bu araglarin
ilk karsilasmasi rampanin bittigi, ikinci karsilagsmasi ise
rampanin basladigi noktada olmustur.

Buna gore, rampanin uzunlugu ka¢ km’dir?

AN 1 R\ 1,5 VSz D) 2,5 E)3
1 Rampa i . 2 b V| - x-f-{ \/4 2X+5
Kargilosmq ‘24
A-g‘h ka‘sh;m Vg_ 2— sz X+*
L 45x+4= Ux+{0> X+ X—=6=0
. X .,3
X -2

X = Jlamza SINCAR
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Hiz Problemleri
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Gember Pist Uzerinde Hareket

Akinti-Riizgar Sorulan

1. Asagida verilen ve gevresi 360 metre olan cember pistin 1.

A noktasinda bulunan iki hareketli ayni anda birbirine dogru
hareket ediyor.

12 m/dk

\

A

/

6 m/dk

Hareketliler sekilde belirtilen hizlarla yol aldiklarina gore,
iki arag kag dakika sonra karsilagir?
?) 20

A) 12 B) 16 C) 18
(12+6).- t= 360 > {8.t=360

E) 24

+=20 2.

2. Asagida gosterilen O merkezli dairesel pistin cevresi
240 metredir.

P
m(AOB) = 60°

A \3 m/dk
B /2 m/dk

A ve B noktalarindan ayni anda birbirlerine dogru hareket
eden iki arag sekilde gosterilen hizlarla yol almaktadir.

<

ACiL MATEMATIK

Buna goére, araclarin ikinci kargilagsmalari ilk hareket
anindan kag dakika sonra olur?

B) 58 W 56

A\ 3 miok E) 48

<] 40m

B/Zm/dk (3+2)t1—2‘{0$+2_

3. Asagida gosterilen O merkezli dairesel pistin ¢evresi
180 metredir.

8 m/dk
— A

PEe 6

N
m(AOB) = 90°

\3 m/dk

g B

D) 52
(3+2).t1=40 > ¢= ngj b+t,=56 3.

Bir adam kayikla akintiya karsi 6 saatte gittigi yolu, akintiyla
ayni ydnde 4 saatte aliyor.

Buna goére, kayigin hizinin akintinin hizina orani kacgtir?

A)9 B) 8 C)7 D)6 Y5
(VK"VA ) b= (V;d- VA).L'\
Z'VK= 40-VA
Vh -10 _5
VA 2.

Yuvasindan hareket eden bir kelebek su olan bir noktaya
gidip ayn1 yoldan tekrar yuvasina dénecektir. Kelebegin
yuvasindan su olan noktaya dogru sabit hizla bir rizgar
esmektedir. Kelebek bu yolu 6 dakikada gidip 12 dakikada
dénmustr.

Buna gore, kelebegin hizinin riizgarin hizina orani kagtir?

A)% ¥ 3 C)% D)2 E)%
(Vk+ Vo) 6 = (Vis—V )42
18.Vg= 6Vk
VR 6

Bir otogarin giris kapisina giden yaya yolunun bir kenarinda,
yaya yoluna paralel bi¢gimde giris kapisina dogru sabit hizla
ilerleyen bir bant vardir.

Otogarin giris kapisina gitmek isteyen Ali yaya yolunu,

Veli ise bu banti kullanacaktir. Bu kisilerin giris kapisina
uzakliklar birbirine esit iken Ali yaya yolunda, Veli ise bantta
kendi sabit hizlariyla ayni anda ytriimeye baslarsa Veli

giris kapisina ulastiginda Ali yolu yarilamis oluyor. Eger Veli
bantta sabit dursaydi Ali giris kapisina ulastiginda Veli yolu
yarilamis olacaktl.

Ali’nin hizi ile bantin hizinin toplami 6 birim/dakika
olduguna gore, bantin hizi kag birim/dakikadir?

A)2,4 B) 3 ‘{) 3,6 D)4 E)4,8
—Bont TTTTT VA= 6-V
Yeli — — — | Girig |\ =
—t kopisi 8=
A ve B noktalarindan ayni anda ok yéniinde hareket eden iki Had ' vy=0
arag sekilde gosterilen hizlarla yol almaktadir. Ali ! \
NN WA——§
Buna gore, araglarin ikinci kargilasmalar ilk hareket Yaya yolu a ) % |’- 3 =
anindan kag dakika sonra olur? (v+a). t = 2x v+a _ 2 (l -3v). 4= X
8 midk % 6-V = (S-V)-‘h"'zx 5V— 8
—A s }) 65 C) 64 ) 63 E) 60 (6 V) =X a= 2-3V 18
\3 " (8 3) {:':‘35-)5{'-‘35#"51—32} {'_‘.{2___8 _5_
" (8-3) =180 512=180 > =
" L ; (8-3) -,=1802 542 = - 36
3
> 2.C 3.0) (1.E 2.B 3.C)
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Hiz Problemleri

E) 56

' — . . —t TYT
Tren ve Tiinel Sorulari Ortalama Hiz
1.  Saatteki hizi 72 km olan 120 metre uzunlugundaki bir Bir arag A kentinden B kentine 60 km/saat hizla gidip,
tren 900 metre uzunlugundaki tiinele girdigi andan kag B kentinden A kentine dénerken V km/saat hizla dénmustar.
c saniye sonra tiinelden tamamen ¢ikar? Aracin yol boyunca ortalama hizi 72 km/saat olduguna
A) 53 B) 52 W) 51 D) 50 E) 49 p 9ore,V ka?t';
A) 92 90 C) 86 D)84 5 E)823
120 + 900 = 72.1000m ¢t =5 €6 Ve _ v
3“03“ F 6 ' Vor+ - Lbo_z ?’2_
A 8 60+V
1020'= 20' £
5v=180+3V
5=t 2v= 180
v=390
2. Okan’in tren setinde uzunlugu vagon eklenerek
degistirilebilen oyuncak tren ve uzunlugu sabit bir tinel
vardir. Okan, treninin en 6n noktasinin tinele girdigi an ile
trenin tlineli tamamen terk ettigi an arasindaki siireyi 6lgmek
istiyor.
Okan treninin uzunlugunu énce 6 metreye sonra 13 metreye ) . . 3
ayarlayarak birer dlglimii yapiyor. Ikinci élgiimde trenin hizi Bir arag gidecegi yolun T’Unu 60 km/saat hizla,
ilk 8lclime gdre %10 daha az cgup ikinci 6lciimde tlinelden kalan yolu 80 km/saat hizla gitmistir.
gegis siiresi ilk Olglimdekinin 5 katidir. Buna gore, bu aracin tiim yoldaki ortalama hizi saatte kag
Buna gore, tiinelin boyu ka¢ metredir? x . kilometredir?
A) 17 B) 16 \s{)14 D) 12 E)9 ':; A) 72 B) 68 \2‘64 D) 62
= 60 -
- dwrum 2“1:‘;‘"‘"' X+6 =lov.2t w 3 B Vorg = opam 901 llam ol
; 13m - x Toploam zama
Treninbogu  6m x+13= OV. 3t < op N
Tiinelin boyu X x o - (.3 - 6’-|-
Tm\'m" hozi 10: 33{‘/ X+6 = jov.2t =_2§f)- = -x_6o +——;o
Sure 2 —_X+ 13 9V.3 2
27x+162 = 20x+260
IX= 38 S X= “‘"
3. Bir kentte otogara giden tren rayinin uzunlugu 1 km, carsiya

giden tren rayinin uzunlugu 2 km'dir. Bu iki rayda, en arka
noktalari rayin baglangici ile hizali birer tren vardir. Otogara
giden raydaki trenin uzunlugu 100 metre, ¢arsiya giden
raydaki trenin uzunlugu 200 metredir.

Bu iki tren, bulunduklari noktalardan ayni anda hareket
ederek her biri kendi rayinin sonuna dogru sabit hizlariyla yol
ahyor.

Otogara giden trenin en arka noktasi rayinin orta noktasina
ulastigl anda, dider trenin en 6n noktasi rayinin orta
noktasina ulagiyor.

Buna gore, ¢arsiya giden trenin hizinin otogara giden
trenin hizina orani kagtir?

A)1 B) 1,2 C)1,5 W) 1.6 E)2
ra :
g date g
500 m Soom
Gorsiya .
goom logo m
800 _ 8 _45
500 5
(1.¢ 2.C 3.D)

Bir hareketli gidecegi yolun yarisini gittikten sonra kalan yolu
hizini 2 katina ¢ikararak tamamliyor. Hareketli geri dénerken
yolun tamamini gidisteki ortalama hizina esit bir hizla geri
donuyor.

Buna gore, hareketlinin giderken aldig siire dénerken
aldigi siirenin kag katidir?

SRR & nZ g
—»V - e
— X T X '
v 2x - uv
o+~ x ., x 9
v 2v 3x
- X = 24
4 —T+ v ﬁgx— .t‘_:-l-_z_
V }_ t=
—g—-’&— 2X=> 5527
Q.B 2.C 3.0)
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MCiLMATEMATIK

Konu .
Hiz Problemleri

Uygulama

Bisiklet

Otomobil v, v,
5

A c

A ve B kentlerinden birbirlerine dogru V, ve V, hizlariyla
ayni anda hareket eden otomobil ve bisikletli C noktasinda
karsilagiyor.

Karsilagsmadan sonra hizini 2 katina ¢ikaran bisikletli ve

hizini 8 katina gikaran otomobil ayni anda karsi kentlere
V.

vardiklarina gore, —L orani kagtir?
A7)
A
Bisiklet
Otomobil V’-“-')%V( 1
AT i . s
A Vit cC Vvp. t B
V.t = V.t WL _ V,
Vi )7; A
Va 4
Vi _ 1
Y, 2
1200 km

Dinyanin en hizli kugu olarak bilinen Gékdogan Kusu saatte
180 km hizla ugmaktadir.

A sehrindeki Gokdogan Kusu, bu sehirden 1200 km uzaktaki
B sehrine gidip dénecektir.

B sehrinden A sehrine dogru saatte 60 km hizla riizgar
estigine gore, Gokdogan Kusunun bu gidis doniisii en az
kag saat siirer?

%15

A) 20 B) 18 C)16
(130- 60). £=1200> 120+, = 1200

E) 12

4= {0
(180+ 60)-to= 1200 240t = 1200
't2= 5
g +4=1045= 15
(’I.A Y D)

ACiL MATEMATIK

Test 1

Sekildeki arabayi Serdar tek basina 40 metre/dakika hizla
cekebilmekte, Onur tek basina 10 metre/dakika hizla
itebilmektedir.

Onur

Serdar

Bu arabayi 1 km uzaktaki depoya géturtrken yolun bir
kisminda Serdar bu arabayi tek basina gekmis, kalan
kisminda ise Serdar gekmis Onur itmistir.

Toplam 22 dakikada depoya ulasildigina gére, Onur
arabayi ka¢ dakika itmistir?

D
A) 105 B) 11 C) 11,5 W 12 E) 12,5
S om/y 40 m/d
Serdar
o beo
T Jkm=1000m '
P8 + 'Ow;x =22_$L+ 'qua.x =22
{0+40 4 .(51?) &)
5000— X = 4400
50 km/saat X =600
690 _42 dk
200m 50

4

e —

10 km/saat

Bir trenin en 6n noktasinin Erkan’a yetistigi anin gérintusu
sekilde verilmistir. Tren 50 km/saat hizla gitmekte, Erkan ise
10 km/saat hizla kosmaktadir.

Tren ve Erkan ayni dogrultuda ve ayni yonde gitmektedir.

Trenin uzunlugu 200 metre olduguna gore, kac saniye
sonra trenin en arka noktasi Erkan’a yetisir?

A) 24 B) 22 C)20 v 18 E) 12
50_>kmlsaat
—— 200m —— X  —— 200m ——
’ﬁ\& ,’ﬁb 0,2 km
1(m;aat :
x=10.t 0.2+10¢= 50t
02+x=50-¢ tot=02
+=_1 _soot
200
A _saat=_{ 3600 sp= 18 sn
200 200
(s.B 4, D)
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A B

Bir hastanedeki iki asansdrtin gérindmu sekilde
gOsterilmistir.

e B asansori zemin kattan goz servisinin oldugu kata
60 saniyede ¢ikmaktadir.

e Zemin kattan g6z servisi katina ¢gikmak igin
B asansoriine binen birisi yanliglikla gz servisinden
daha alttaki bir katta inmis ve hig vakit kaybetmeden
bu kattan A asansoriyle g6z servisine B asansorinin
hareket anindan itibaren 70 saniyede ulasmistir.

B asansoriiniin hizi A asansoériiniin hizinin 2 kati
olduguna gore, gz servisi hastanenin en az kaginci
katindadir?

)6

A)3 X o
A 8 Goz. servisi
v Bapka kot

5 =

v 2v
Zemin Zemin

B) 4 C)5 E)7

120V
av.t+ V.(F0-t)=2v. 60

v.t+ 30.Vv=120Y

VvVt = 50V 200 _ 6 oldugundon en gz
t= 50 igov 5

6. kattadir

2. Zeki, B noktasinda duvar olan sekildeki yolda, ok yéniinde
90 km/saat sabit hizla motosiklet sirmektedir. Zeki yolun
A noktasindan gectigi anda kornaya basiyor. Cikan korna
sesi, duvara garpip kornaya basistan 2 saniye sonra Zeki’'nin
kulaginda yankilaniyor.

Sesin havadaki yayilma hizi 340 m/sn olduguna gore,
A noktasinin duvara uzakhgi ka¢ metredir?

A) 340 B) 345 ) 350 ) 365
90 km sy = 25™/sn
X+X-50= 680

(((({%ds0EE 252730

DIV s
X

D
E) 375

i

ACiL MATEMATIK

ACiLM\TEMAT

d

Test 2 ﬂ
G e G
Nereye Gidiyorsun?
Hastane Hastane
()] o
- -
v v
[ | [ |
| |
| |
A A
Kalan 55 dk Kalan 40 dk
Cumartesi Pazar

Hamza, cumartesi ve pazar glnleri A noktasindan hareket
ederek ayni yoldan ayni hastaneye gidecektir. Her iki
glinde de hastaneye araciyla gidecek olan Hamza, aracin
navigasyonunu agmistir. Soldaki sekilde trafigin yogun
oldugu kirmizi bolimin uzunlugu trafigin akici oldugu mavi
bdlimiin uzunlugunun 3 katidir.

Her iki glinde de Hamza’nin mavi boéliimdeki yollarda
hizlari ayni olduguna gore, cumartesi glinii Hamza’nin
mavi boéliimdeki hizinin kirmizi béliimdeki hizina orani
kactir?

iy
Nereye Gidiyorsun

Hastane| C) 2 D) i E) i
4x 2 3
v, =40 > x={ov
) X_ + ___3\;< =55
Kalan 52 dk Kalan Aﬁ) dk v' 2 v
Cumartesi Pazar WV! + ;ﬂvl = 55# 30 ! = qs
pY/] Vo Va
R o Vi _ 3
. . Va 2
Bilgisayar Tablet

Ayni evde yasayan Mustafa ve Kemal kardesler online
derslerinde 6gretmenlerinin génderdigi ayni biyikltkteki ayri
6dev dosyalarini Mustafa bilgisayarina, Kemal ise tabletine
indirecektir.

e Mustafa’nin dosyayi bilgisayarina indirme hizi,
Kemal'in dosyayi tabletine indirme hizinin 3 katina
esittir.

e Ayni anda indirme islemi gergeklesirken iki cihazin da
indirme hizlari yariya dismektedir.

Dasya' 42 birim olsun.

_Kemal 1 sn de zbr}aﬂlm-m 3 sn de indirifs
13’" de 6br

mustafa !4sn de 6 br indirir

T & 3b
tkisi bir likle. : Mustafa :l‘::\* ?)_b‘;
Kemal

{ snde f{br
L4 sn de Jbr indinr
Kemal kolan 2, br tfek basina 4 sn de indirir
be3+l _ 8 -9 olabilic
4 4

indirire
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Konu Uygulama 1 —

Test2
] |

5.

// N

Q-—"I‘J‘g N

ve1
izmir ‘m‘
Konya

Mers

,Denizli
Mugla
Antalyal

I

¥ 5N )

Sekilde mavi renkle goésterilen yolu gitmek Uzere,

izmir ve Konya’dan ayni anda birbirlerine dogru hareket
eden iki aracin hizlari sirasiyla 4 ve 3 ile orantilidir. izmir-
Usak arasindaki yolun uzunlugu ve Usak-Konya arasindaki
yolun uzunlugu sirasiyla 5 ve 6 ile orantihdir. Araglarin
hareketinden 6 saat gegtigi anda izmir'den hareket eden
arag A noktasina, Konya’dan hareket eden arag¢ B noktasina
gelmis olup iki arag da heniiz Usak’a gelmemistir. izmir ve
A noktasi arasindaki yol uzunlugu, A ve B noktalari
arasindaki yol uzunluguna esittir.

izmir’den hareket eden arag Usak’ta 3 saat mola
verdigine goére, bu arag Usak’tan itibaren hizini yiizde
kag artirirsa izmir’den Konya’ya hi¢ mola vermeden
gidebilecegi siirede ulasir?

A)10 B) 25 C) 40
sk, ek

e 1 Usk 3veoyo

D

%) 50 80
24v= 5k-)2qv+6L-18\)E )

ayv= Hk—42V k=6V
66V _— 16,5 ]ésoa'Hc
uv

gitmelidF
Y Sk-2V gk—18V 1BV JoL+3=1057 300 gy

usak 8 3v ‘_Konga uv- 1oo:x_=av.; X=50

Kenar uzunlugu 100 metre olan bir kare pist ve kenar
uzunlugu 100 metre olan bir eskenar lGggen pist asagida
gosterilmigtir.

1zmir A
—72-V

ACiL MATEMATIK

B—

Kare pistin A noktasindaki x araci ile eskenar tiggen pistin

B noktasindaki y araci ok yéninde ayni anda hareket ediyor.
Sabit hizla yol alan bu iki aragtan x araci 6 tur attigi anda

y aracl 24 tur atmis oluyor.

Buna gobre, x araci 2 tur attiktan sonra y araci harekete
baslamis olsaydi, x araci toplam 6 tur attigi anda y araci
kag tur atmis olurdu?

D
o) 8 B) 10 C)12 V7 16 E) 20
X N
0 Jwom(6tar)  7200m (2 +r)
A—» B V_x =M=4_
{dur 4oom 4 dur 300M VS 3200 3

X oract 2 dur (800m) ott1. Kaldi L tur (1600m)
Y oroet 1600.3= 4800 m di#melidir:
_4_80.;___'6 turr
300

(5.0

6.D)

Gorsel Yeni Nesil

7. Asagida, elektrikle caligan bir otomobilin ¢esitli durumlarda
bir saatte harcadidi elektrigin kwatt cinsinden degerleri
gosterilmistir.

Gindiiz Gece
Normal & 1,8 kwatt 2,5 kwatt
Konfor (_ 2,5 kwatt | 3,2 kwatt

Tam dolu batarya ile yola ¢ikan Pelin, giindiiz normal modda
5 saat yolculuk yaptiktan sonra 2 saat de konfor moduyla
yoluna devam ediyor. Daha sonra Pelin mola vermek igin bir
sarj istasyonuna gidiyor ve otomobiline normal modda 1 saat
gece yolculugu yapacak kadar elektrik enerjisi yukluyor.

0 10 100

Mola bitiminde aksam oluyor ve ardindan Pelin, konfor
moduyla 4 saat daha yolculuk yapiyor. Bu dort saatin
sonunda otomobilin gdstergesinde yukaridaki goriintu oluyor.

Buna gore, bu otomobilin tam dolu bataryasinda kag
kwatt elektrik enerjisi vardir?
W27

A) 36,2 B) 34,2 C)32,4 D) 30
5.1,8+2.2,5=9+5=14 kwatt

- - . =x.40_
-4+ 2,5-3,2. 4 100

X- _::)_ =14+12,83—2,5

X — 24,3 = Ix=243
io X=2%

8. Asagida bir aracin A sehrinden kalkis ile B ve C sehirlerine
varis saatleri verilmistir.

—_
A 192km B D c
12.00 14.00 18.00

Arag A sehrinden saat 12.00'de yola ¢ikip saat 14.00'te
B sehrine vardiktan sonra B ve D sehirlerinde 15'er dakikalik
iki mola verip saat 18.00'de C sehrine varmistir.

|BD| = |DC|
olduguna gore, B ile D sehirleri arasindaki uzakhk kag
E km'dir?
A) 192 B) 188 C) 184 D) 172 'E'f168
e
A _192km B X D X C
12.00 14.00 16.00 18.00

V.2 =192 3 V=96
-4

XK= 96-(2 “l)

X=96. F = 24.F

X=1{68
(1.E

15 dk= —Ii—-”‘ﬂ'

8.E )
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1. Enes ile Géneng uzaktan kumandali arabalariyla iki yarig
yapacaklardir. Her iki yarigta da hizlari ayni olmak sartiyla;

e Birinci yarista 100 metrelik bir mesafede Enes'’in arabasi
Goneng'in arabasina 20 metre fark atmigtir.

e ikinci yarista ayni 100 metrelik parkurda, Enes
baslangi¢ noktasinin daha gerisinden baslayip bu kez
yarisi 4 metre farkla kazanmistir.

Enes ile Goneng her iki yarisa da ayni anda
basladiklarina goére, Enes ikinci yarisa Goneng’ten kag
metre geride baglamigtir?

E
A) 26 B) 25 C)24 D) 22 ¥ 20
' thngm Goneng Enes
Ll 80m " 20m
Enes Baglangiq Goneng  Enes
2.yorig | X ' b &
100 _ 100+X 5 5 - 100+X
30 96 4 96
2
{20 = {00+ X
X= 20

2. Bir yolu sabit bir hizla giden bir bisikletli, gidis hizinin
3 kati hizla ya da gidis hizindan 10 km/saat fazla hizla ayni
yoldan geri ddnmeyi duglinmektedir.

Bisikletli, yolu bu iki hizdan hangisiyle dénerse donsiin
bisikletlinin gidis ve dénlsi kapsayan tim hareketindeki
ortalama hiz ayni olacaktir.

Buna gore, bisikletlinin tiim hareketindeki ortalama hiz
saatte kag km’dir?

A)6.,5 B) 7 W75 D)8 E)85
>V 3V —
— NF0 «—
— 2V;. Vo
Vor+ Vi+ V2,
2+ V. 3L = 2N (V+40)
by 2v+40

6v+30= 4Vv+40
av=10=2 V=5

- 251 _ 15 _
V°'+‘f}(5 =z -0

ACiL MATEMATIK

Test 3

A ve B sehirleri arasindaki kara yolunun uzunlugu 520

km’dir. A sehrinden bir kamyon ve B sehrinden bir otobls
ayni anda birbirlerine dogru hareket ediyor. Bu iki arag bu
kara yolunda yol alarak 3 saat sonra karsilasiyor. Araglar
karsilagincaya kadar kamyon yolda 40 dakika mola vermis ve
kargilagsmalarindan 2 saat sonra B sehrine varmistir.

Buna gore, otobiisiin A sehrine ulagma siiresi
asagidakilerden hangisidir?

A) 5 saat 30 dakika
C) 6 saat

B) 5 saat 45 dakika
D) 6 saat 15 dakika

!{6 saat 30 dakika

3

* +2=13 soat

3 T3

':5;3 V= 520 = V=120
o 4 &~
kamyon Otobus
o Zz-280 240 8

3

80-t=520 g-l::_ﬁ_:é,s

Vo= __.2’40 =80

°" 73

6,5 soat : 6 saat 30 dk.

Aralarinda 305 metre uzunlugunda yol olan A ve B
noktalarindaki birer bisikletli, bu yolda birbirlerine dogru ayni
anda hareket ederek biri 3 metre/saniye ve digeri
5 metre/saniye hizla yol aliyor. Hava sisli oldugundan goris
mesafesi 20 metreye dismds olup iki bisikletli birbirlerini en
erken 45 saniye sonra gorebiliyor.

Hizi daha az olan bisikletli bu goriisten 6nce bir trafik
lambasinda yesil 1s1k yanmasini bekledigine gore,
bisikletli bu isikta ka¢ saniye beklemistir?

A) 10 B) 15 C)20 wf 25 E) 30
[ " Y ]
A 60 "20m  45.5=225m 5

3.t=60=yt=20sn
4y5-20=25 sn

4.0)
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Test3
| | | |

I 1 1
5. Bir arag 80 km/sa sabit hizla A sehrinden saat 08.00 de ¢ikip,
B sehrine saat 10.00 da ulasmay! planlamistir.

Arag 4 km yol gittikten sonra yol bilgisayari siriiciiye ekranda
uyari vermistir.

Yol bilgisayarindaki ekran depoda kalan yakitla geri kalan
yolda aracin hizini saatte 8 km azaltip bu hiza sabitlemesi
gerektigi uyarisini vermigtir.

Arag yol boyunca hig yakit almadigina goére, arag
B sehrine saat kagta ulagir?

% 10.13 B) 10.15

A
C)10.18

D) 10.20 E) 10.24

08.00

4 km 156 km

—32

2,80
|A®] =80.2 =160 km
8’0-‘h= "l’# -EI=—!—”C+= ° dk

20
=130 d

3+130= 133dk= 2 saat 13 dk

08.00
+ 2.13
10. 13
6. Yusuf ile Berkant, aralarindaki uzaklik 12 km olan

A noktasindan B noktasina gidecektir. A noktasinda sadece
bir bisiklet vardir.

Yiiriiyerek | Bisikletle

(km/saat) | (km/saat)
Yusuf 5 10
Berkant 4 8

Yukaridaki tabloda her ikisinin ylriyerek ve bisikletle olan
hizlar verilmistir. Bisiklete 6nce Yusuf biniyor. Berkant ise
yurimeye basliyor. Yolun belli bir kismina gelince Yusuf
bisikleti birakip yuriimeye basliyor. Berkant bu kisma gelince
bisikleti alip yola devam ediyor.

Her ikisi de B noktasina ayni anda vardiklarina gore,
Berkant’in bisikletle gittigi yol kag km’dir?

D
A) 10 B)9 C) % ofs E) %
- {0 :—)5 .
Aoy 127X g X 5
{2-X X
m.{;x +__5L = L'. + g
(g4) (&) (10) (5)
Ly 8-4x+ 8x = 120-10X+ 5X
Y8+ L4x= 120-5%X > IX=712
X= 8
(5.A 6.D)

ACiL MATEMATIK

L) L] L] I

7. Ave B sehirleri arasindaki yolun C noktasi A sehrinden 600

km, B sehrinden 300 km uzaktadir.
. 600 km
A C
—
100 km/saat

300 km

B
-—
200 km/saat

Bir kamyon A sehrinden ve bir turizm sirketinin bir otoblst

B sehrinden ayni anda birbirlerine dogru hareket ederek
sekildeki hizlarla yol aliyor. Kamyon bu turizm sirketinin

bir otoblsuyle her karsilastiginda B sehrinden ayni turizm
sirketinin bir otobuisii hareket ediyor ve sekilde belirtilen hizla
A sehrine dogdru yol aliyor.

Buna gore, kamyon C noktasina varincaya kadar bu
turizm sirketinin kag tane otobiisiiyle karsilagir?

B
A) 1 )2 C)3 D) 4 E)5
I Karsilagma :  300.4y= 600+ 300 > ;=3
_acokm 2% 300im, 2080
T
2. Korsilagmon: 300.{:2 =600 > 'Ez_: 2
- {00 200:
A 500km ' 100ka C 300km 8

3. Karsilosma: 300.43=400% t3=4_

—4--400 > {00 0ldu§undan 3. karsilasma olmaz.
3

Dolayisyla 2 otobiisle karsilosie

8. Bir tren sabit bir hizla kendisinin 3 kati uzunlugundaki bir

tineli 4 dakikada gegmistir.

Buna gore, bu tren ayni sabit hizla kendisinin 5 kati
uzunlugundaki bir kopriyii kag dakikada geger?

A)8 6 C)5 D) 4 E)3
X+ 3x= 4V 3 x=4V
X+ BX= V. £ 6x= V.t
6 + z
(1.8 8.B)
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Cember bigimindeki yolun birbirinden farkli A ve B
noktalarinda bulunan birer arag, birbirlerine dogru ayni anda
harekete baslyor. Sabit hizlarla yol alan bu iki ara¢ 20 dakika
sonra ilk kez karsilagiyor ve bu karsilasmadan sonra araglar
yonlerini ve hizlarini deg@istirmeden yola devam ediyor.

A noktasindan harekete baglayan arag bu karsilasmadan
160 dakika sonra gember etrafindaki bir turunu,

B noktasindan harekete baglayan arag ise bu
karsilagsmalarindan 250 dakika sonra gember etrafindaki bir
turunu tamamliyor.

Buna gore, A noktasindan harekete baglayan aracin
hizinin, B noktasindan harekete baslayan aracin hizina
orani kagtir?

&) 1,5

A) 1,25

C)1,75 D) 1,8 E)2

—[x+ 20Vp= 160Vet
X+ 20Vo= 250Vp

20Vp—-20Vp= 250,160V,
180Vg =270V

Ma -3 45
Vb 2

Bir insansiz hava araci ile her giin AB dogrusal yolunda bir
kez test slrusl yapilmaktadir. Test surtsu A noktasindan
her giin ayni saatte baslamakta ve B noktasina ulasan
arag zaman kaybetmeden ayni yoldan A noktasina geri
dénmektedir.

Arag herhangi bir glinku test strtisiinde B noktasina
gelmeden C noktasindan geri ddonmis ve her zamankinden
36 dakika 6nce A noktasinda olmustur.

Arac 480 km/saat sabit hizla hareket ettigine gore,
B ve C noktalan arasindaki uzaklik kag km’dir?

B) 124 C) 132 ‘12{) 144

A) 108

E) 156

! 18
2= 24,+36 > H- =
X = 480.48 _ .18
60

=144

(1.8 2.0)

ACiL MATEMATIK
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Test 4

A 60 km B

—>

|. arag Il. arag

Aralarindaki uzaklik 60 km olan A ve B noktalarinda bulunan
I ve Il. araglar ayni anda ok yoniinde harekete
basladiklarinda bir siire sonra |. arag Il. araca yetisiyor. Eger
I. aracin hizi 8 km/saat fazla ve Il. aracin hizi 5 km/saat fazla
olsaydi I. arag Il. araci ayni yerde fakat 1 saat daha erken
yakalayacakti.

Buna gore, baslangigta l. aracin hizi ll. aracin hizindan

saatte kag km fazladir?

A) 18 B) 16 C)15 Y{)12 E)9
+ saat (t-1) saot

60 km B A 60 km

>V

Vpt5

Il. arag

—Vo - Vi+8

II. arag | arag

t-{=_69
V) —V2_+3

L= _60
V| —Vj_

Vj-Vp = X olsun.
60 _{ _ 60  60-X _ 60
X X+3 X xt3

60%+180—X=-3x = 60X = x“+3x—180=0
t15
-12
X=12

Bir otomobilin yol bilgisayarinda belirtilen menzil, otomobilin

depoda bulunan yakitla gidebilecedi mesafedir. Yol

bilgisayari, otomobilin hizi ile km basina diisen yakit

tiketimini dogru orantili kabul ederek menzil bilgisi

vermektedir.

Bu otomobilin yol bilgisayari, 90 km/saat hizla gidildiginde
menzil olarak “60 km” bilgisini vermistir. Can bu otomobili bir
stre bu hizla kullandiktan sonra hizini 30 km/saat eksiltip
yola éyle devam etmis ve yol bilgisayar menzili 15 km
artirmigtir.

Buna gore, Can otomobili 90 km/saat hizla ka¢ dakika

kullanmigtir?
b{ZO

A) 10 B) 15 D) 25 E) 30
Mz Menzil
9 kmfg —23A X —
60 kmfsg—>2A 15-X 15 km

Depo = 60-3A=[80A yokit

3A.x+ 2A.(35-x)= 1BOA
3x+ 150-2X= (80 = x=30

dot =30 =>-l:=_43_ saat= 20 dk

(3.0 4.C)
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